

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希等到八宝山革命公墓送别

热地同志病重期间和逝世后，习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正胡锦涛等同志，前往医院看望或通过多种形式对热地同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问

2025年6月13日 中共周口市委主管主办 周口日报社出版 今日8版
星期五 乙巳年五月十八 国内统一连续出版物号CN 41—0049 总第10196期 www.zhld.com

河南省一级报纸

市委常委扩大会议暨市委党的建设工作领导小组会议召开

坚决刹住顶风违规吃喝歪风邪气 切实筑牢中央八项规定精神堤坝

张建慧主持并讲话

本报讯(记者王艳)6月12日，市委常委扩大会议暨市委党的建设工作领导小组会议召开，认真贯彻落实中央、省委各项部署要求，持之以恒加强党的作风建设，奋力以好作风、好形象在新时代新征程上展现新担当、新作为。

张建慧指出，作风建设关乎党的生死存亡，必须强化举措、集中整治、常抓不懈。要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述，深刻认识作风建设关乎党的执

政根基、关乎社风民风、关乎地方发展，坚定落实党中央和省委各项部署要求，持之以恒加强党的作风建设，奋力以好作风、好形象在新时代新征程上展现新担当、新作为。

张建慧强调，违规吃喝问题危害极大，必须廓清认识、看清本质、正本清源。要教育引导党员干部提高政治站位、保持清醒头脑，正确认识违规吃喝的危害，自觉同“小事小节论”“人情社会论”“影响发展论”“行业特殊论”作斗争，切实筑牢严守中央八项规定精神的思想防线。

违规吃喝问题具有反复性顽固性，必须严查严打、风腐同治、化风成俗。要认真落实中央和省委、市委

关于整治违规吃喝的部署要求，自查自纠、明察暗访，加强对“一把手”、领导班子和重点领域的监督，推动监督管理精准有效；聚焦重点、全面纠治，严厉查处“吃公函”“吃老板”“吃下级”“小圈子”吃喝等问题，保持狠刹歪风高压态势；严查快办、深挖彻查，强化铁腕治违震慑效应；通报曝光、以案促改，用“案中人”警醒“梦中人”，做到惩防贯通协同发力；风腐同查、标本兼治，深入治理“四风”隐形变异问题，铲除风腐一体共生根源；完善制度、刚性执行，让铁规发力生威、禁令“长牙”，推动作风建设常态化长效。

集中整治违规吃喝问题关键在于

加强领导，必须压实责任，以上率下、齐抓共管。各级党组织要加强领导，把集中整治违规吃喝摆在更加突出的位置，各级领导干部特别是“一把手”要严格履行第一责任人责任，以上率下、以身作则，明责加压，强力推进，严防其责、严管所辖，坚决打好打赢集中整治违规吃喝这场硬仗。

会上，路培果传达中央和省委有关会议和通知精神，杜道泉通报近期查处的违规吃喝典型案例。西华县、商水县、项城市、沈丘县、市城投集团作表态发言。

吴刚、牛越丽、王少青、马剑平、赵伯桥、王宏武、皇甫立新等领导出席会议。①6

战士，我国民族工作和社会主义法制建设的杰出领导人，藏族人民的优秀儿子，第十届全国人民代表大会常务委员副委员长热地同志的遗体，12日在北京八宝山革命公墓火化。

热地同志因病于2025年6月6日2时15分在北京逝世，享年87岁。

热地同志病重期间和逝世后，习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正、胡锦涛等同志，前往医院看望或通过多种形式对热地同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

12日上午，八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆，哀乐低回。正厅上方悬

挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念热地同志”，横幅下方是热地同志的遗像。热地同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中，身上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。

上午9时30分许，习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希等，在哀乐声中缓步来到热地同志的遗体前肃立默哀，向热地同志的遗体三鞠躬，并与热地同志亲属一握手，表示慰问。

党和国家有关领导同志前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志、热地同志生前友好和家乡代表也前往送别。

张建慧到商水县调研重点产业项目建设工作 时强调 坚定不移抓项目 奋力冲刺“双过半”

本报讯(记者王艳)6月12日，市委书记张建慧到商水县调研重点产业项目建设工作，强调要深入学习贯彻习近平总书记考察河南重要讲话精神，认真落实省委工作部署，坚持“项目为王”，全力推动重点项目建设提质增效，更好服务保障实体经济，持续巩固经济向好态势，奋力冲刺“双过半”，为圆满完成全年目标任务打下坚实基础。

在盛泰30万吨智能纺纱项目建设现场，张建慧察看项目进度，与企业负责人深入交流，详细了解生产工艺、技术优势、市场规模等，询问企业在发展中遇到的问题，叮嘱属地负责同志要建立常态化沟通机制，及时了解企业需求，以更加优质高效的服务保障，助力企业高质量发展。

随后，张建慧与中国纺织规划研究会会长冯德虎、中国印染行业协会会长林琳、盛泰纺织集团董事长徐磊座谈，围绕把握纺织服装产业发展趋势，提升产业发展能级等进行深入交流。张建慧指出，盛泰集团以战略眼光投资周口，深耕周口，以先进的技术理念和现代化管理模式，推进双方合作项目建设取得显著成效。希望企业充分发挥品牌、资源、技术等优势，牢牢把握科技发展趋势，以智能化改造提升效率，以绿色化转型优化结构，以高端化发展抢占市场，进一步提升核心竞争力，全力打造河南省乃至全国领先的纺织全产业链项目。希望中国纺织规划研究会和中国印染行业协会加强与周口纺织服装企业交流合作，多提宝贵意见建议，助力周口纺织服装产业做大做强。

调研中，张建慧强调，各县(市、区)要牢牢把握高质量发展首要任务，锚定目标、坚定信心，主动作为、精准施策，全力以赴抓好经济运行各项工作，确保实现“双过半”。要强化龙头带动，充分发挥龙头企业引领作用，推进产业链链补链强链延链，打造具有核心竞争力的产业集群。要强化创新引领，推动科技创新与产业创新深度融合，以科技创新催生新产业新模式新动能，因地制宜发展新质生产力。要强化责任担当，主动靠前服务，认真梳理企业诉求，采取强有力的举措补短板、强弱项，帮助企业实现更好更快发展，夯实实体经济根基。①6

“三夏”新观察

关键时刻显担当

——全市驻村第一书记和工作队员助力“三夏”生产侧记

□记者 杜林波 通讯员 马彦舟

仓廪实，天下安。粮食安全是“国之大者”。

入夏以来，全市驻村第一书记和工作队员发挥作用，积极投身“三夏”生产。他们奔走在阡陌之间，肩扛“粮袋子”，心系“钱串子”，在广袤田野上奏响“三夏”奋进曲。

精心组织，跑出农时“加速度”
麦熟一响，龙口夺粮。麦子熟了，收麦是头等大事。抢时间、强调度。中国联通周口

分公司驻太康县庙乡王湾村第一书记张永鹤在助力麦收上下了一番功夫。

“组成抢收小组，责任到人。”张永鹤道出诀窍。“收割前一天晚上，我们联系乡、村、组干部和村民沟通，摸排连片收割区域，然后协调农机。同时，开放文化广场、闲置厂房等公共场地，动员有条件的农户开放庭院，提供安全、充足的晾晒场所，确保小麦品质。”

抓协调、赶进度。从作业指引到食宿保障，从维修加油到物资补

给……全市驻村第一书记和工作队员积极当好农机调度员，精准对接需求供给，确保人歇机不停。

夏收连夏种。夏收刚结束，驻村第一书记和工作队员又抢抓墒情忙夏种。在西华县东王营乡东老家村的麦田里，团市委驻村第一书记李千子浑身是汗，正协调农机手为村民抢抓播种花生；从河南省人民医院到扶沟县汴岗镇张营村第一书记的邹辉煌在田间穿梭查看夏种情况；在郸城县巴集乡枣岗行政村田间地头，周口师范学院驻村第一书

记王朝君积极联系周口农科院的专家团队，对枣岗行政村的土壤进行全面检测……

多措并举，架起党群“连心桥”
驻村，驻的是一方热土，连的是万千民心。“三夏”期间，全市驻村第一书记和工作队员想群众之所想、急群众之所急、帮群众之所需，让群众切身感受到党组织的关怀和温暖。

在淮阳县齐老乡刘庄寨村，种粮大户张飞和农机手李峰来到麦地里。(下转第二版)

全域创建 系统提升

□经济日报记者 夏先清 杨子佩
周口日报记者 乔小娟

近日，河南省周口市荣获全国文明城市称号。在创建过程中，周口市突出为民导向，坚持系统观念，建立健全常态长效的工作机制，探索出传统农业大市、人口大市的文明创建路径。

在河南省周口市文明路与七一路交叉口东侧，有个文明社区。这里以前不叫文明社区，而是建于20世纪80年代，4个小区挨一块的老旧小区。年近70岁的李凤仙曾在这里

居住，看着楼房年久失修，成为C级危楼，数年前李凤仙做出一个决定：“搬！我得搬走！”

2017年起，周口市委、市政府提出创建全国文明城市的工作目标。以此为统领，周口市对中心城区内“楼旧、人密、事稠”的典型老旧小区进行集中整治，实现“街区、社区、小区”三区融合片区化改造。(下转第二版)

主流媒体 看周口

以“万全准备”应对“万一可能”

□吴继峰

6月9日，在收听收看河南省总河长会议暨防汛备汛调度会后，我市接续召开会议对防汛备汛工作进行再安排再部署。6月11日，市委书记、市第一总河长张建慧到商水县、西华县开展巡河并调研防汛备汛工作。市委、市政府紧密部署部署并督导防汛备汛工作，传递出一个清晰而坚定的信号：防汛之要首在未雨绸缪。尽管当前周口尚未出现汛情，但“宁可十防九空，不可失防万一”的警钟，必须时刻长鸣于心、落实于行。

未雨绸缪是防患于未然的“思想堤坝”。必须摒弃“洪水未来高枕无忧”的麻痹思想，克服“年年防汛不见大汛”的经验主义。重大自然灾害往往具有突发性、极端性和难以预测性。对风险的任何轻视或懈怠，都可能在水患袭来时被无限放大，造成难以挽回的损失。周口地处黄淮平原，水系发达，行洪河道多，防汛压力本就不容小觑。面对全球气候变化背景下极端天气事件增多增强的趋势，更需要我们以极限思维审视潜在风险，将“人民至上、生命至上”的理念内化

为“时时放心不下”的责任感，以如履薄冰的谨慎、见微知著的敏锐，将工作做在前、做在早、做在实。

防汛备汛绝不能空喊口号，而是需要扎实细致、科学高效的具体行动。我市一以贯之的“强化底线思维、极限思维”“落实落细防汛备汛措施”等工作要求，正是对狠抓落实的精准把握。要对风险隐患开展“地毯式”排查与“靶向性”治理，确保隐患消除在萌芽状态；要对应急预案做好“实战化”推演与“精准化”准备，提升整体应急响应能力；要对基础能力进行“常态化”提升与“韧性化”构建，为防洪排涝需求留足安全空间。

“居安思危，思则有备，有备无患。”汛期渐至，我市正以高度的警觉和务实的行动，诠释着未雨绸缪的深刻内涵。筑牢思想上的“堤坝”，建强行动中的“堡垒”，以“万全准备”应对“万一可能”，我们就一定能够将安全的主动权牢牢掌握在自己手中，守护好千万人民、千里沃野的安宁与祥和。②9



连日来的高温晴热天气给夏管工作带来不利影响，我市各地农民积极开展抗旱保苗工作。图为西华县东王营乡农民正在给花生苗浇水。
记者 梁照曾 摄

联建赋能小曹楼 社会治理“大能耐”

□记者 徐松 通讯员 张杰

郸城县石槽镇小曹楼行政村是一个从软弱涣散村脱胎换骨成长起来的“五星”支部村，在党建引领基层高效能治理的实践中显出了“大能耐”。面对青壮年外流、治理力量薄弱等难题，该村推行“四议两公开”与网格化相结合的治理模式，通过人才培养、机制优化、服务下沉，构建起

“支部引领、网格聚力、群众参与”的基层治理新格局，实现了矛盾化解在网格、服务精准到农户、和谐共建于乡村。

党建引领强根基，织密治理“一张网”

组织联建，凝聚治理合力。石槽镇党委针对小曹楼村“两委”班子老龄化、力量不足问题，打破地域界限，推动小曹楼与周边村、企业党支部、

学校党支部联动，跨村选拔2名优秀青年进入村“两委”，形成“老中青”梯队干部队伍。通过“导师帮带”“跟岗训带”，2名青年干部迅速成长为治理骨干，带动班子战斗力整体提升。

网格赋能，延伸治理触角。小曹

楼将5个自然村划分为8个网格，推行“一长三员”(网格长、党员先锋员、矛盾调解员、群众联络员)机制，由村“两委”干部担任网格长，从返乡大学生、乡贤、退役军人中选聘41人担任“三员”。(下转第二版)

党建引领基层高效能治理